

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. № 75 (10433) Пятница, 14 апреля 1972 г. Цена 2 коп.

## К празднику труда

### 4 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ – В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Горняки шахты «Кузнецкая» субботник проведут в

воскресенье – в выходной для шахты день. На участках, в цехах прошли рабочие собрания. Здесь горняки определили, сколько они выдадут тонн угля, пройдут погонных метров горных выработок.

В этот день шахтеры выдают суточный план добычи угля. Они намечают отчислить в фонд пятилетки 4 тысячи рублей.

И. ЛЯХ.

при возможности, и перекрыть его.

Как и в прошлом году, коллектив автобазы отчислит в фонд пятилетки около тысячи рублей заработной платы.

В. ПЕТРОВ.

дить и в субботу, и в воскресенье. Это зависит от предприятий, которые они обслуживаются.

15–16 апреля на работу выйдет около 500 человек. Для всех водителей установка единения: выдать дневной план, а

ботника – изготовить продукцию приблизительно на 4 тысячи рублей. В фонд пятилетки коллектив завода отчислит 520 рублей.

В. ЛАШКЕВИЧ.

### На своих местах

15 апреля коллектив Полысаевского завода крупнопанельного домостроения выйдет на субботник в полном со-

ставе. Каждый встанет на свое рабочее место. В этот день завод будет выпускать сборный железобетон, товарный бетон и раствор (по потребностям строек).

Производственный план суб-

ботника – изготовить продукцию приблизительно на 4 тысячи рублей. В фонд пятилетки коллектив завода отчислит 520 рублей.

В этом году ВГСЧ Кузбасса исполняется 50 лет. Сейчас коллектив готовится достойно встретить эту знаменательную дату.

Комсомолка Таня Шилько – самый молодой член коллектива газоаналитической лаборатории, и она стремится во всем быть похожей на своих старших товарищих, которые имеют богатый опыт работы.

На снимке: Таня Шилько работает на кондуктометрической установке «Кузбасс-2», определяет состав окиси углерода.

Фото В. ЯЗЫЧЕНКО.

### ОБЩЕЖИТИЕ ДЛЯ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

На этот раз даже строгий судья – государственная комиссия – осталась доволен работой коллектива Ленинского строй управления № 1 треста «Кузбассжилстрой», построившего для камвольщиков общежитие на 632 места. Много похвальных слов было сказано в адрес отдельников. Штукатурные и малярные работы выполнены ими качественно и с большим вкусом. Светлые тона красок, их удачное сочетание, красиво оформленные холлы – все это будет по достоинству оценено молодыми хозяевами.

Еще один объект строй управления сдан с оценкой «хорошо».



С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

### По родной стране

### ТОЛЬКО НОВОСТЬ

**ВОЛЖСКИЙ.** (Волгоградская область). Сооружение самого мощного в стране электросварочного стана начато на Волжском трубном заводе. На нем будут изготавливать стальные трубы диаметром от 1420 до 2520 миллиметров, которые предназначены для прокладки магистральных газопроводов.

**МЕЖДУРЕЧЕНСК.** (Кемеровская область). На недавно раньше графика строители шахты «Распадская-1-2» смонтировали первый копер. К концу пятилетки это самое крупное угледобывающее предприятие страны будет давать ежегодно 6 миллионов тонн топлива.

**СВЕРДЛОВСК.** На строительной площадке крупнейшего в Европе цеха холодной прокатки трансформаторного

листа открылся стол заказов. Один из лучших магазинов города выполняет за день до 500 заявок на продукты. Торговые организации и предприятия Свердловска открыли на заводах и фабриках сто столов заказов.

**ТАШКЕНТ.** Колорит старого города и современные строительные решения – такова краткая характеристика нового микрорайона, заложенного в Ташкенте. Он рассчитан на 9–10 тысяч жителей. Своебразный архитектурный силуэт этого массива создадут высотные дома-башни, окруженные небольшими зданиями с плоскими кровлями. На каком бы этаже ни поселилась семья, она обязательно получит предписаный узбекскими традициями садик – у подножия дома, или... на крыше, открытой солнцу и ветру.

(ТАСС).

### Совместное заседание комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР

12 апреля в Большом Кремлевском Дворце состоялось совместное заседание комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Члены комиссий приступили к обсуждению переданного Президиумом Верховного Совета СССР на заключение комиссий Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Федеративной Республикой Германии, подписанныго 12 августа 1970 года.

Председатель комиссии по иностранным делам Совета Союза, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов предоставил слово министру иностранных дел СССР А. А. Громыко, выступившему от имени Советского правительства.

А. А. Громыко ответил затем на ряд вопросов, касающихся позиции Советского Союза по различным аспектам Московского договора.

Депутаты, выступившие в прениях по сообщению министра иностранных дел СССР, поддержали Договор между СССР и ФРГ.

Обсуждение Договора будет продолжено на очередном заседании комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

(ТАСС).

### Выполнение плана реализации продукции промышленными предприятиями города за 1-й квартал 1972 года

(в процентах)

Шахта имени Кирова	106,1
Шахта имени Ярославского	106,8
Шахта «Кольчугинская»	116,4
Шахта «Комсомолец»	112,1
Шахта имени 7 ноября	106
Шахта «Полысаевская»	113,6
Шахта «Октябрьская»	107,9
Шахта «Сибирская»	76
Шахта «Заречная»	118,2
ЦЭММ комбината «Кузбассуголь»	105,2
Грамотеинский разрез	112,6
Моховский разрез	118,3
Завод «Красный Октябрь»	107,1
Завод полуоксования	99,1
Завод «Кузбассэлемент»	100,6
Электроламповый завод	100,1
Кирпичный завод	106,3
Клеевой завод	100,3
Полысаевский завод КПДС	100,3
Ленинский завод ЖБИ	66,3
Гормозавод	103,3
Мясокомбинат	103,5
Хлебокомбинат	100,1
Камвольно-суконный комбинат	83,8
Обувная фабрика	104,6
Макаронная фабрика	92,3
Мебельная фабрика	108,4
Производственные предприятия ВГСЧ	96,5
Швейное объединение «Одежда»	99
Лениńskое шахтное управление	129,7
Ленинские ЦЭММ комбината «Кузбассшахтстрой»	103,3
Ремонтно-механические мастерские	101,4
Фабрика индюшины	109,3
Комбинат бытового обслуживания	126,6
Телеателье	104,5
Всего по городу:	102,9

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

### Вести из-за рубежа

### Историческое событие в жизни Арабского Востока

Как документ огромной важности расценивает мировая печать Договор о дружбе и сотрудничестве, подписанный в Багдаде Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Президентом Иракской Республики А. Х. аль-Бакром.

Все иракские газеты поместили текст Договора на первых полосах под крупными заголовками: «Важный исторический фактор в развитии иракско-совет-

ских отношений», «Договор будет иметь огромное значение в справедливой борьбе арабских народов против империализма и сионизма», «Заключение Договора, — пишет багдадская газета «Аль-Джумхuria», — является важнейшим историческим событием не только в жизни иракского народа, но и в жизни народов всех арабских стран».

(ТАСС).

### Кампания запугивания

**НЬЮ-ЙОРК.** (ТАСС). На процессе по «делу» Анджелы Дэвис в калифорнийском городе Сан-Хосе продолжаются выступления «свидетелей обвинения». С их помощью прокуратура безуспешно пытается «обосновать» фальшивые обвинения, сфа-

рикованные против мужественной коммунистки. Одновременно местные власти пытаются запугивать участников нарастающего протеста против позорного судилища. С этой целью городской суд Сан-Хосе приступил к слушанию «дела» участников демонстраций в защиту Анджелы Дэвис.

## Партийная жизнь

На одном из городских семинаров секретарей первичных партийных организаций была высказана интересная мысль, которая мне особенно запомнилась. «Если мы хотим, — говорил оратор, — чтобы парторганизация была боеспособной, а ее бюро пользовалось авторитетом и уважением среди коммунистов и беспартийных, то начинать надо с самого простого и с самого важного — организации строгого контроля за выполнением всего того, что намечаем».

Мы так и поступили. Создали специальную комиссию из пяти человек во главе с членом партии В. С. Голобородко. Ответственным за ее работу назначили члена бюро В. Ф. Стрижакова. Это было сделано еще и потому, что на

новления претворяются в жизнь.

Местный комитет профсоюза на своих заседаниях прослушивает администрацию о состоянии техники безопасности в цехах, ведет активную борьбу с нарушителями. Заведена книга предписаний общественных инспекторов, в которую заносятся все предложения, направленные на улучшение охраны труда. Все это позволило нам значительно снизить за последнее время производственный травматизм. Однако из-под контроля мы этот вопрос не упускаем. Наша конечная цель — добиться, чтобы ЦЭММ стали предприятием высокой производственной культуры.

Или возьмем, к примеру, собрание, на котором коммунисты обсуждали развитие со-

многие слесари-ремонтники взяли индивидуальные планы-обязательства и работают по починам угледобывающих бригад И. Д. Грекова и И. А. Роговского, то есть борются за продление сроков службы механизмов и оборудования и с наименьшими затратами производят больше продукции.

Активизировал работу по руководству соревнованием и местный комитет профсоюза. Стали регулярнее подводиться итоги работы между цехами, участками и бригадами за месяц, квартал. Передовикам вручаются вымпелы, а коллективам — переходящее Красное знамя предприятия. Во всех цехах обновлена наглядная агитация. Ход соревнования освещается в стенной печати.

Но успокаиваться на достигнутом нам рано. Мы должны еще шире распространить практику разработки личных и коллективных творческих планов, соревнование по профессиям, шефство опытных рабочих над молодыми, личные счета экономии. Мы сознаем, что главным в соревновании должна быть мобилизация трудящихся на всемерное повышение производительности труда, улучшение качества продукции.

В апреле готовим открытое партийное собрание по укреплению производственной дисциплины. Необходимость его вытекает из прошлого собрания, когда обсуждали итоги года и задачи коллектива на второй год пятилетки.

У нас имеют еще место не выполнение отдельными рабочими распоряжений руководителей, случаи прогулов и несвоевременного выхода на работу. Об этом говорят сигналы, поступающие в парторготдел администрации и с рабочих мест.

Секретарям цеховых парторганизаций и партгруппам дано задание детально изучить состояние производственной дисциплины в цехах. Параллельно работает комиссия по подготовке этого вопроса на собрание.

Разговор должен быть острым, принципиальным. На это нацелено и очередное заседание партбюро. Пьяницам и прогульщикам объявлены беспощадную войну. Будем держать под контролем этот вопрос до тех пор, пока не изживем случаи нарушений трудовой дисциплины.

Прошло несколько месяцев. И что же? Из намеченных мероприятий многое выполнено. Пересмотрены условия соревнования. К 50-летию образования СССР коллектив взял повышенные обязательства и успешно с ними справляется.

План первого квартала по объему и реализации товарной продукции перевыполнен. По сравнению с тем же периодом прошлого года на несколько процентов увеличилась производительность труда. Улучшены и другие технико-экономические показатели.

П. ВАСИЛЬЕВ,  
секретарь парторганизации  
ЦЭММ.

## КОНТРОЛЬ ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ

прошлом отчетно-выборном партийном собрании коммунисты центральных электромеханических мастерских комбината «Кузбассуголь» критиковали партийное бюро как раз за то, что оно осуществляло слабый контроль за выполнением принимаемых постановлений и мало уделяло внимания производственной жизни коллектива.

Повестки собраний стали подбирать такие, которые бы отвечали требованию времени и характеру нашего производства. Большинство собраний проводим открытыми. Например, при подготовке собрания о состоянии техники безопасности члены комиссии побывали на рабочих местах, тщательно изучили этот вопрос и потом пришли со своими предложениями на собрание.

В своих выступлениях коммунисты отметили ряд значительных сдвигов в снижении производственного травматизма на предприятии, выполнении мероприятий по охране труда, аттестации рабочих и т. д. Вместе с тем было высказано много замечаний по совершенствованию условий труда, усилению контроля за соблюдением правил техники безопасности, активизации работы месткома профсоюза в борьбе со злостными нарушителями правил безопасности, неуклонному выполнению предписаний общественных инспекторов. Все это нашло отражение в решении партсобрания.

Комиссия систематически контролирует, как выполняется постановление, и докладывает о его результатах партийному бюро. А мы, в свою очередь, информируем об этом коммунистов на партсобраниях. Многие пункты поста-

тиалистического соревнования в свете Постановления ЦК КПСС.

Члены комиссии А. С. Бединский, Б. С. Голобородко, А. А. Воробьев проверили организацию соревнования в ремонтном и электромеханическом цехах. На собрании они доложили, что после выхода в свет Постановления ЦК КПСС в обоих цехах улучшилась организационно-массовая работа по соревнованию. Коллективы взяли повышенные обязательства, заключили договоры с другими участниками и цехами.

Однако гласности в соревновании было недостаточно. Требовалось обновить наглядную агитацию, шире освещать ход соревнования в стенной печати; приводить переклички соревнующихся коллективов, активнее включаться в движение за коммунистический труд и взятие личных планов-обязательств на год, пятилетку. Другие выступающие тоже внесли свои предложения. Все это было записано в решении партсобрания. Партийное бюро поручило комиссии проконтролировать, как оно выполняется.

Прошло несколько месяцев. И что же? Из намеченных мероприятий многое выполнено. Пересмотрены условия соревнования. К 50-летию образования СССР коллектив взял повышенные обязательства и успешно с ними справляется.

План первого квартала по объему и реализации товарной продукции перевыполнен. По сравнению с тем же периодом прошлого года на несколько процентов увеличилась производительность труда. Улучшены и другие технико-экономические показатели.

## ВЫПУСКАЕТ ПОЛИТИЗДАТ

### ЛИТЕРАТУРА ПО ИСТОРИИ СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА

ЖИГАРЕВ Л. В. Будущее, ставшее действительностью. (Заметки публициста) — 168 стр., 30 тыс. экз., 24 к.

Автор этой книги — журналист. В течение многих лет он работал в журналах «Техника молодежи», «Знание — сила» и по роду своей деятельности систематически занимался популяризацией и пропагандой науки и техники. В нашем издательстве он выступал дважды. Его первая книга — «Год 1960» — была напечатана в 1957 году, вторая — «СССР, год 1970» — в 1967 году. Она отмечена дипломом первой

степени Всесоюзного общества «Знание».

В книге «Будущее, ставшее действительностью», рассказывающей о некоторых важнейших итогах восьмой пятилетки и осмысливающей предначертания пятилетки девятой.

Освободительная миссия Советских Вооруженных Сил во второй мировой войне. Под общей редакцией и с предисловием Маршала Советского Союза А. А. Гречко. (Инт. военной истории МО СССР) — 520 стр., 70 тыс. экз., 1 р. 61 к.

Большой монографический труд об освободительной миссии Советских Вооруженных Сил во

второй мировой войне разработан коллективом авторов Института военной истории Министерства обороны СССР.

Широко привлекая архивные источники и опубликованные в Советском Союзе и за рубежом материалы и документы, авторы на многочисленных примерах показывают осуществление Советскими Вооруженными Силами интернациональных задач, завещанных В. И. Лениным.

В труде глубоко раскрывается решающий вклад советского народа и его Вооруженных Сил в дело разгрома фашистских агрессоров и освобождения оккупированных фашистской Германией и милитаристской Японией

## Смотр самодеятельности

### профтехучилищ

В этот день на сцене ЦДК показывали свое самодеятельное искусство учащиеся профессионально-технических училищ города.

Правда, в соответствующей смотре художественной форме были лишь три училища — №№ 36, 38 и 25.

Смотр проходил под флагом 50-летия образования СССР. Программа смотра отражала специфику лозунга. Творческие коллективы показали ряд интересных номеров высокого идеиного содержания.

Все коллективы, принимавшие участие в смотре, выставили хоры и танцевальные группы. Училище № 38 включило в свою программу выступление агитбригады. Это выступление получило высокую оценку и рекомендовано на областной смотр.

Первое место среди хоровых коллективов присуждено хору профтехучилища № 36, исполнившему «Сказ о Мамаевом кургане» и «Гимн демократической молодежи».

Для областного смотра были отобраны также несколько вокальных номеров, в том числе песня Другова «Человек 20-го века» в исполнении Николая Войновского из профтехучилища № 38.

Впервые принял участие в смотре и показал идеино-выдержанную и интересную программу коллектив училища № 25. Его программа носила интернациональный характер. Здесь были украинские и чешские песни, украинский и молдаванский танцы. Дuet баянистов сестер Фаины Николаевны Кулебакиной и Надежды Николаевны Бударенко исполнил белорусский танец «Крыжачок».

Правда, пока этот самодеятельный коллектив еще не достиг творческой зрелости, но отличается энтузиазмом и хорошими задумками, настроением серьезно работать. А, значит, успех придет.

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Разрез «Междуреченский» комбината «Кемеровуголь» — передовое механизированное предприятие Кузбасса. Его вскрышные и добывочные участки расположены на уникальном Томусинском месторождении, где толщина угольных пластов достигает 30—35 метров. Консекция уголь идет металлургам Запсиба и Кузнецкого комбината, его покупают электростанции Новосибирска, Казахстана, Средней Азии.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, междуреченцы обязались в этом году добить 50 тысяч тонн угля сверх плана, вскрыть дополнительно к заданию 500 тысяч кубических метров скального грунта.

т, получить от внедрения рационализаторских предложений 150 тысяч рублей экономии.

На нижнем снимке экипаж экскаватора ЭШ-15/90, руководимый Геннадием Корольковым, перед сменой осматривает узлы пятнадцатикубового ковша.

На верхнем снимке (слева направо): помощник машиниста экскаватора Николай Шишкин, электрослесарь Виталий Патитин и машинист экскаватора Геннадий Корольков из передовой на разрезе «Междуреченский» молодежной бригады Анатолия Тер-Григоряна.

Фото А. КУЗЯРИНА.  
(Фотохоника ТАСС).



стран Европы и Азии; рождение боевого содружества между армиями социалистических стран на полях сражений второй мировой войны.

Книга иллюстрируется фотографиями, схемами и различными приложениями и указателями. Рассчитана на партийный актив, преподавателей, пропагандистов.

СССР на пути строительства коммунизма. (1959—1970 гг.) — 464 стр., 45 тыс. экз., 1 р. 10 к.

Книга посвящена истории советского общества в 1959—1970 годах. В ней рассказывается о политическом и экономическом развитии страны, росте народного благосостояния, об успехах советской науки и культуры, о национальных отношениях и внешней политике, об основных направлениях и проблемах движения СССР к коммунизму.



# Ведущий смены

Он подошел ко мне в антракте, улыбаясь:

— Добрый вечер!

В нем сквозила уверенность в себе, какая-то внутренняя собранность.

— А вот и моя супруга... Нина Ивановна. Видите, вырвались в театр — страшно обожаем оперетту. А вам нравится?

Он сказал несколько слов в адрес классики, восхитился игрой своего кумира Боброва и с таким же вдохновением сказал:

— А первый квартал мы все-таки одолели!

И это прозвучало естественно, как продолжение его мыслей, как только что слышанная музыка, как что-то вполне достойное стоять рядом с искусством.

...Я его увидел с месяц назад на заводе полукоксования. Николай Иванович Садовский, начальник химучастка, говорил:

— Если уж кого брат для прессы, так это Мелковского. По всем статьям подходит. Труженик. Рационализатор. Общественник. Одним словом — надежный человек в рабочем строю. А вот и он сам...

Тогда ни Садовскому, ни Мелковскому, я это уловил сразу, было не до разговоров. План срывался. А это для таких, как Садовский и Мелковский — личное поражение. В счет не идет даже то, что план увеличен вдвое. Эти люди представляют, что такой скачок плана — не голая воля вышестоящего начальства — это необходимость, продиктованная хозяйственной потребностью в поликариламиде. Собственно, и «горел-то» план не по их вине: производство сложное, а тут еще установка нового оборудования... Вот и «крутились», чтобы отгрузить квартальную норму продукции народному хозяйству. С планом коллек-

тив справился. В этом большая заслуга труда и Мелковского.

...То самое чувство рабочего строя, о котором говорил Н. И. Садовский, пришло к Михаилу Ивановичу Мелковскому рано.

После войны в сорок шестом, он приехал в наш город подростком, познавшим фашистскую неволю в Германии (туда его угнали вместе с тысячами других). «Даешь сибирскую химию!» — эти слова были лозунгом дня.

— Поставили меня учеником слесаря, — вспоминает Михаил Иванович. — Тогда на заводе из каменного угля жидкое топливо готовили. Установки — поначалу казались непостижимыми. Но этот страх перед машинами стал помаленьку спадать, когда я почувствовал плечо старших.

Мелковский быстро вошел в рабочую среду. Стал слесарем, а через некоторое время его поставили уже аппа-

## ПЯТИЛЕТКА — КОЛЛЕКТИВ — ЧЕЛОВЕК

ратчиком. Росла его квалификация, рос и его авторитет. С годами доверили ему все сменившее оборудование участка — стал старшим аппаратчиком. Был начальником смены. Сейчас Михаил Иванович — старший аппаратчик поликариламидного производства. В смене он один на весь цех, а от него целиком и полностью зависит производительность оборудования, и качество продукции.

— Не хотелось нам отпускать его с должности начальника смены, да пришло, здоровье его пошаливать стало, — говорит Н. И. Садовский. — Да он и на этом месте — хороший.

Это слово в приложении к Мелковскому на заводе подуковования я слышал не раз. Мнение членов завкома: заботливый, пробивной. Наверное, не случайно ему то и поручили возглавить жилищно-бытовую комиссию. А работа в ней — самое прозаическое и хлопотливое занятие. И он вот уже восемь лет ус-

пешно хлопочет, помогает людям в житейских делах. Видимо, поэтому-то дали ему и еще нагрузку — огородную комиссию...

В партийном бюро говорили: активист в любом деле, внедряли новое оборудование — пересматривал, додумывал. Рацпредложений у него прошло через БРИЗ десятки. А когда на партийном собрании обсуждали новый пятилетний план, он выступил с такими словами:

— Думаю, нам надо найти себя в пятилетке...

И нашел: первым взял личные обязательства. В них предусмотрено все: и выработка на установку, и рационализация, и политическая учеба... Примечательно, что в его личные планы входит и подготовка замены себе. К концу пятилетки он по стажу должен уйти на отдых. Тогда в рабочий строй встанут дочь Татьяна и сын Владимир. Оба они учатся в институтах.

С. МИХАИЛОВ.

## Мир фантазии и творчества

В фойе кинотеатра «Победа» открылась выставка работ учащихся 1—2 классов детской художественной школы г. Ленинска-Кузнецкого, посвященная 50-летию пионерии.

На выставке представлено более сорока детских рисунков. В любом из них проявляется неудержимая детская фантазия, выдумка, острое любопытство ко всему, что окружает ребят. Правда, в этих работах еще нет профессионального навыка, ведь художникам всего 11—16 лет и обучаются они живописи только первый год, но тем яснее выступает на первый план их непосредственность в восприятии жизни.

Радуют глаз яркие краски в рисунках Н. Лебедевой «Прощай, школа», О. Рогожникова «По секрету», С. Милованова «Мамины помощники», Л. Михайловой «Вьетнам», внатюрмортах О. Щекачихиной, Н. Салминой, И. Гурьяновой.

Грамотно построенный рисунок В. Шестакова «Утка» (удачно найдено композиционное решение задачи на листе бумаги, сквачен характер предмета). Правильно переданы пропорции фигур, движений в набросках Ю. Велякина и З. Смольяновой.

В книге отзывов о выставке появились первые записи, впечатления, пожелания. Вот одно из них:

«Выставка рисунков учащихся ДХШ оставляет хорошее впечатление. Все детские работы представляют интерес. В них отражен замысел юных художников.

Чувствуется большая кропотливая работа с учащимися преподавателей этой школы.

Очень понравились работы В. Шестакова «Чемодан» и «Кто кого?», «Прием» Г. Поздняковой и другие. Очень благодарны преподавателям ДХШ В. В. Пышненко и В. А. Санникову. Всем вам, учителям и детям, огромных успехов!».



Коллектив 6-го участка шахты «Комсомолец» стремится достойно встретить 50-летие со дня образования СССР. В многонациональной бригаде Михаила Васильевича Качесова благодаря слаженности и крепкой товарищеской дружбе дела идут хорошо. С начала года она имеет на сверхплановом счету более девяти с половиной тысяч тонн угля.

На снимке: группа горнорабочих после выхода из шахты.

Фото В. ВОЛОДИНА.



## ГОРОД НА ЮГЕ ЭСТОНИИ

властью, в исторические для эстонского народа юноньские дни 1940 года.

Это был первый город на эстонской земле, освобожденный от фашистских захватчиков. Состоявшаяся в Выруском Доме культуры осенью 1944 года первая после освобождения сессия Верховного Совета Эстонской ССР наметила программу восстановления и мирного строительства республики.

Продукция с маркой построенных в годы послевоенных пятилеток выруских предприятий завоевала известность далеко за пределами республики. На заводе газоанализаторов, например, работает сейчас около 1200 человек — во много раз больше, чем на всех предприятиях Выру в буржуазное время. Газоанализаторы — точнейшие приборы для энергетической, металлургической, химической и других отраслей промышленности — поставляются не только в братские республики, но и в страны социализма, а также в Индию, Афганистан и другие государства.

...Заново пишется история

Выру. Утвержден генеральный план его развития, который предусматривает создание здесь крупного центра промышленности и сельского хозяйства.

В минувшую пятилетку вступил в строй сырьевый завод — одно из крупнейших в Прибалтике предприятий молочной промышленности. Построены мебельная фабрика, кирпичный и лизозаводы, обувные предприятия, комбинат бытового обслуживания. Открылись техникумы местной промышленности, сельскохозяйственный и ветеринарный. За послевоенные годы число жителей Выру увеличилось втройне и продолжает расти.

Среди многоэтажных жилых зданий стыдливо прячутся теперь, отмеченные печатью времени старые постройки — новый город решительно застынет их. 30 тысяч часов отработали вырусы на строительстве зданий Дома культуры. При активном участии общественности закончено и сооружение спортивного манежа. Возведены современный

кинотеатр «Ноорус» («Молодежный»), новые торговые центры.

Маленький город нестриг афишами. На премьеру пьесы Эгона Раннита «Браконьеры» приглашает народный театр. 20-летний юбилей отметил в эти дни хор выруских учителей. Художественный салон, работающий на общественных началах, знакомит посетителей с произведениями самодеятельных художников. А в выруском Доме-музее Фр. Р. Крейцвальда, где жил собиратель эстонского эпоса «калевипоэг», открылась новая экспозиция.

Много лет дружат вырусы с жителями литовского города Тракай и города Истра Московской области. Особенно плодотворными обещают быть связи в год 50-летия образования СССР. В Тракай и Истру выедут лучшие самодеятельные коллективы, а вырусы готовятся к приему гостей из Литвы и Московской области...

Е. РАНДМАА,  
корр. ТАСС,  
Эстонская ССР.

Заключайте  
договоры  
страхования  
средств  
транспорта

С введением новых правил расширен круг ответственности госстраха по выплате страхового возмещения и снижены ставки страховых платежей.

Если застрахован автомобиль, мотоцикл, мопед или мотоколяска, то страховое возмещение выплачивается не только при повреждении их в результате аварий, стихийных бедствий, но и в связи с их похищением (угоном).

При частичном повреждении средств транспорта страховое возмещение выплачивается в размере стоимости ремонта (в пределах страховой суммы), а при гибели или похищении выплачивается полная страховая сумма.

Договор может быть заключен на срок от 4-х до 6-ти месяцев и на год. По договору, заключенному на срок менее года, платежи составляют следующие суммы от годового платежа:

при страховании на 4 месяца — 50 процентов, при страховании на 5 месяцев — 60 процентов, при страховании на 6 месяцев — 70 процентов.

Во время технического осмотра в апреле—мае 1972 года будет проводиться страхование транспорта всех видов, здесь, у работников инспекции госстраха можно будет получить подробное разъяснение правил страхования.

М. ВОЛОДИНА,  
начальник инспекции госстраха.

# МОИ БЛИЖАЙШИЕ ДРУЗЬЯ

1972 год объявлен Международным годом книги. Решение об этом принято по предложению делегации СССР на XVI сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО.

Известный советский писатель Борис Полевой рассказывает о самых дорогих для него экземплярах написанных им книг: обиходившей весь мир «Повести о настоящем человеке», сборнике рассказов «Мы — советские люди» и романе «Золото».

Наверное, у каждого писателя есть книги, которые ему особенно дороги. Есть такие и у меня. Это, конечно, не роскошные подарочные издания, которые стоят себе и стоят, украшая книжную полку. Редко приходит охота перелистать такую увесистую парадную книгу. Но есть томики, которые хранятся с особой тщательностью, которые иногда, в часы нездоровья или в минуты душевной усталости, взъмешь, подержишь в руке, полистаешь, повспоминаешь, что с ними связано. И усталость снимет, и потянет к рабочему столу.

Вот совершенно истрепанный том греческого подпольного издания «Повести о настоящем человеке». Он насыщен пропитан прогорклым оливковым маслом, закапан свечным салом, а с одной стороны даже и обожжен. В нижнем углу книги — пульевая пробона. Когда-то этот том, привезла в Москву делегация греческих партизан. В письме сообщалось, что книгу эту в дни жесточайших боев в городах Грамос читал у костра вслух политрук отряда. В одном из боев, прикрывая отход отряда, он погиб. Пуля, сразившая его, пробила книгу, находившуюся в вещевом мешке. Его товарищи перевязали книгу бечевкой, засургучили какой-то церковной печатью и отослали в Москву.

А вот еще одно иностранное издание. На испанском языке. Мне вручили его на большом митинге в городе Мехико, посвященном борьбе за мир. Вышло это так. Неожиданно ко мне подошел незнакомый молодой мексиканец с красивым, смуглым, будто из старой слоновой кости, выточеным лицом. Подошел, приподнял широкополую шляпу, поклонился, отдал книгу и затерялся в толпе. По рисунку

я понял, что это моя книга. И удивился. Никогда и никто не дарил еще мне мое собственное сочинение. На титульном листе было что-то торопливо написано по-испански. Работник советского посольства, находившийся рядом, прочел эту надпись: «Уважаемый господин Борис Полевой». В 1961 году, когда я учился во втором классе гимназии (мне было тогда 12 лет), один из моих одноклассников принес в школу револьвер. У нас ведь в Мексике это обычай — револьвер в кармане. Так вот, этот револьвер неожиданно выстрелил и тяжело ранил меня в щеку. Врачам удалось спасти мне жизнь, но надо мной наступила опасность — паралич обеих рук. Я совсем пал духом. Тогда моя мать купила эту, незабываемую теперь книгу и начала читать мне главу за главой. Это чтение вернуло мне присутствие духа. Повесть одновременно успокаивала меня, и вселяла надежду, и давала хороший урок мужества. В конце концов, мне удалось победить болезнь. Препровождая Вам эту, такую дорогую для меня книгу, я говорю Вам, что всегда буду хранить в памяти мужественную, суровую личность Алексея Маресьева». Дальше была подпись: «Леонардо Помирес Поман и дата: Мехико, 30 сентября 1967 года».

Есть у меня книга с еще более сложной и интересной биографией. Она в роскошном красном муаровом переплете, с золотым тиснением, а в левом углу ее прикреплена медаль «Герою битвы за Дьенбьенфу». Вьетнамцы, одна из героических наций, вот уже столько лет отстаивающие свою независимость в сражениях с самой мощной империалистической армией, — при

всем том большие романтики по природе. В зоопарке Ханоя есть слон... награжденный двумя орденами за боевые и трудовые заслуги. Он, этот слон, оказывается, вынес под огнем много раненых и сам был при этом ранен. А потом он активно участвовал в восстановлении разрушенных войной дорог, переносил тяжелые грузы. Очень в этом деле отличился. И вот сейчас по праздникам у этого слона на шее висят два ордена. Ну, и эта книга, подчеркиваю, не автор, а книга, получила Почетную боевую медаль.

Мне передали ее в Ханое в торжественной обстановке на собрании столичной интеллигенции. Но когда я раскрыл с золотым тиснением переплет, под ним оказалось несколько рукописных тетрадей. Оказывается, это был перевод рассказов из сборника «Мы — советские люди». Как явствовало из надписи переводчика, он сделал его в рождественские дни 1951 года, когда шли решающие бои у Дьенбьенфу. Рассказы были переведены, но перепечатать их не успели. Так они, эти рассказы, и ходили по окопам в виде рукописных тетрадок, и, судя по их состоянию, они долго ходили по рукам.

Может ли быть лучше и дороже издание, чем это, носящее как бы дух героической битвы, отгремевшей двадцать лет назад?

И как это ни парадоксально, среди этих дорогих мне книг я храню еще одну, которую когда-то бессовестно утащил из одной сельской библиотеки. Это роман «Золото». На нем еще можно не без труда различить печать библиотеки села Молдино на территории моей родной Калининской области. Я приехал в это село, где находится один из старейших и самых передовых колхозов того края, лет десять назад. Возглавляет колхоз мой старый, еще по комсомольским годам, приятель Евгений Петров. Хорошо, умно возглавляет. В этом скромном на урожай крае колхоз не знает недородов. А избы его рассыпаны по берегу живописнейшего озера, которое когда-то запечатлев на своих полотнах знаменитый

крепостной художник Григорий Сорока. С моим другом Петровым мы целый день осматривали хозяйство. Ну, а вечером по традиции я зашел в сельскую библиотеку по встречаться с читателями.

И тут маленькая библиотека, с рыжими косичками, торчавшими вверх, обратилась ко мне с традиционной просьбой оставить автограф на каком-нибудь произведении и и. Выяснилось, что сочинения мои в этот день оказались все на руках. И вот она, стесняясь и краснея, принесла мне пухлый, совершенно разрушенный том, в самодельном тряпичном переплете, подшитый черными нитками. В то время как я искал на промасленных страницах живое место, где можно было бы что-либо написать, том этот упал и разлетелся на листки. Пока председатель колхоза хохотал, мы ползали на коленях по полу и собирали книгу. Мне очень захотелось ее иметь. На память. Как сувенир от колхозников-земляков. Но девушка с торчащими косичками категорически отказалась с «разбазаривать» библиотечное имущество. Тогда мы с председателем колхоза вечером проникли в библиотеку, и этот так понравившийся мне том, свидетельствующий о читательском усердии, был взят без разрешения. Это единственная библиотечная книга, которую я украд за всю мою жизнь. Но совесть мучила меня, и, вернувшись в Москву, я попросил друзей из Книжной лавки писателей подобрать мне библиотечную книгу, которую я украд за всю мою жизнь. Но совесть мучила меня, и, вернувшись в Москву, я попросил друзей из Книжной лавки писателей подобрать мне библиотечную книгу, которую я украд за всю мою жизнь.

Все эти книги — мои ближайшие друзья — стоят сейчас чинным рядом рядом с моим рабочим столом. И когда мне занедужится, нападает хандра или я развернувшись в собственных силах, что со мной тоже случается, я смотрю на них, и все как бы светлеет вокруг, и снова начинает тянуть за рабочий стол.

Борис ПОЛЕВОЙ.  
(АПН).



**Снимается фильм  
«Я—Тянь-Шань»**

После экranизации повести «Джамиля» — фильма, получившего высокую оценку зрителя, режиссер И. Поплавская вновь обратилась к творчеству Чингиза Айтматова. В творческом объединении «Юность» киностудии «Мосфильм» она снимает черно-белый широкояркий фильм «Я — Тянь-Шань», сценарий которого написан Ч. Айтматовым по мотивам его повести «Тополек мой в красной косынке». Фильм рассказывает о современном рабочем классе Киргизии, о созидании, о единстве, дружбе людей разных национальностей нашей страны. В центре картины, как и в повести — история любви двух молодых людей, сложный и поэтический мир человеческих отношений.

На снимке: на съемках фильма. Режиссер И. Поплавская репетирует роль Асель со студенткой художественного училища города Фрунзе Д. Чубаевой.

Фото В. Мастюкова.  
Фотохроника ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## На телуры. ЗКРДИНАМ

14 АПРЕЛЯ

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 17.29 Программа передач. 17.30 «По завету Ильича». Документальный фильм. 17.40 У нас в гостях. 18.30 «Дай руку, товарищ далекий». Репортаж о

пребывании в Кузбассе молодых шахтеров ЧССР. Москва. 19.00 «Лето рядового Дедова». Художественный фильм. 20.10 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Передача из Минска. 21.10 «Наука сегодня». Научно-познавательная программа. 21.55 Творчество народов мира. 22.25 «Время». 22.55 Чемпионат мира по хоккею. Финляндия — ЧССР. Передача из Праги. 01.15 Про-

грамма документальных фильмов. 01.45 Музыкальный калейдоскоп. 02.25 Чемпионат мира по хоккею. Швеция — СССР. Передача из Праги. II ПРОГРАММА. 19.59 Программа передач. 20.00 Для малышей. Мультильм. 20.10 Теленовости. 20.25 «Загадки растения». Киноочерки. 20.35 «Его земная орбита». «К планете загадок». Телефильмы. 21.18 «Утренние колокола». Художественный фильм.

Специализированному управлению механизации треста «Ленинск-шахтострой» требуется трактористы с последующим обучением на

машинистов сваебойных установок.  
Обращаться в бюро по трудуустройству по адресу: проспект Кирова, 38-а.

## ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ АТС!

С 15 апреля с 8 часов утра изменяется телефонная нумерация выхода через АТС сетевого района на коммутаторы шахт «Кольчугинская» (1 район), имени Ярославского, «Октябрьская» и «Кузнецкая».

Вместо номеров 23-96, 23-97, 23-98 для выхода на коммутатор шахты «Кольчугинская» следует набирать номер 0-86; вместо 25-96, 25-97, 25-98 — на коммутатор шахты Ярославского — 0-66; вместо 23-92, 24-92 — на коммутатор шахты «Октябрьская» — 0-96; вместо 21-80, 21-81, 21-82 — на коммутатор шахты «Кузнецкая» — 0-06.

ВВИДУ ПРОВЕДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОГО СУББОТНИКА И В ЦЕЛЯХ ЛУЧШЕГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕ ПРОМОТОВАРНЫЕ МАГАЗИНЫ ГОРОДА В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 АПРЕЛЯ, БУДУТ РАБОТАТЬ ОБЫЧНЫМ ПОРЯДКОМ.

МАГАЗИНЫ, РАСПОЛОЖЕННЫЕ В РАЙОНЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО РЫНКА, В ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 АПРЕЛЯ, ТАКЖЕ БУДУТ РАБОТАТЬ,

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШИ МАГАЗИНЫ.

Горветсанстанция, ветеринарные участки и ветеринарные пункты города проводят обследование крупного рогатого скота от 3-х месяцев и старше на бруцеллез, туберкулез и другие болезни с 17 апреля с. г. с 9 часов утра.

Скот, не прошедший ветеринарного обследования и обработки, не будет допущен в стадо.

## НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
ОП 13411  
Банк 3240  
Тираж 27500.